

周恩来纪念馆:

全媒体展示“恩来精神”让红色文化“活”起来

融媒体记者 张攀江 阚昊天



近年来,周恩来纪念馆不断创新展陈方式方法,运用声光电影像等科技手段,通过互动装置的嵌入,让展览会“说话”,让“恩来精神”的传承“活”起来,打造党史学习教育、爱国主义教育最生动的实境课堂。

在《人民总理周恩来》陈列馆,一个站立式电子屏分外醒目,里面收录了周恩来在南开求学时期的

“中学作文”,吸引了不少市民点击浏览。

周恩来纪念馆讲解员谢美霞介绍:“这个设施就是一本电子书,它所呈现的是周恩来在南开学校写的一本作文选,游客可以自助式地参观,点击箭头往前翻页或往后翻页,还可以看到老师在上面的批阅。”

据了解,周恩来纪念馆目前有藏品4万多件,等级文物1000多件。为了让红色展览更加直观,进一步深化对“恩来精神”的解读,纪念馆自建馆以来,对陈列厅进行了

数次改扩建,最新完成的《人民总理周恩来》陈列馆总建筑面积3818平方米,设计展陈面积2960平方米,运用了大量的新的展陈技术。以经典图片再现伟人历程,以文物展品解说重要历史,以场景设置增加可视效果,以影视片段丰富展览内容,以声光电技术增强科技效果,以互动环节增强体验效果,壁式景观、垂幕环屏、沉浸式剧场、全息影像、触控展柜等使人耳目一新,也让展览更加具有视觉效果和教育效果。

“现在的展览给我们的感觉很

活,有影片,有动画,有互动,让游客看了更有感觉,对周恩来总理的一生,对他工作的投入以及对“恩来精神”的理解,更深入也更真实。”市民马女士说。

“全新的展览采用的是复合式的陈列方式,同时还增加了大量的声光电影像以及一些互动的设施,让游客在参观的过程当中,有更好的参与感和体验感。希望这样的展览,能让各位参观者接受到更加深刻的教育,也有着更深刻的感悟。”谢美霞说。

区级机关工委

开展“学史力行 党建助特”主题党日活动

融媒体记者 沈佳 阚昊天

日前,区级机关工委开展“学史力行 党建助特”主题党日活动。区志办、城管局、编办、总工

会、司法局、城资中心、新能源投资公司、国信燃气发电公司8家党组织走进淮安第二特殊学校,给小朋友们送去了慰问品,并提前祝小朋友们“六一”儿童节快

乐。此次活动将党日“特校行”,变成“暖阳行”,既给特校孩子们带来了社会大家庭的关爱,也让党日活动变得丰富多彩。

“观看红色节目学党史、带领群众永远跟党走”

淮城街道下关村举办文艺汇演云直播活动

通讯员 黄雪 刘昆

近日,淮城街道下关村主办的“观看红色节目学党史、带领群众永远跟党走”大型文艺演出在仁义下关主题文化社区举行,活动现场邀请了下关村村民代表、老党员、青年干部、党外人士、周边群众等,现场赠送学党史书籍。为扩大活动宣传效果,该场活动实时通过网络平台直播,在线观看人数超1.4万。

演出分为序篇《光辉的历程》、第一篇章《浴血奋斗》、第二篇章《激情岁月》、第三篇章《壮丽起航》。歌舞《人民是天》拉开演出帷幕。音诗画《红》、情景表演《横沟暴动》,回顾了中国共产党的百年光辉历程,把观众带回到浴血奋斗的战争年代。歌舞表演《游击队之歌》《映山红》《七律·长征》



《东方红》、大合唱《志愿军战歌》《前进吧中国共产党》《红船红》《唱支山歌给党听》《祖国不会忘记》、戏曲联唱《淮安朝前走》,歌舞组合《淮安人走上小康路》等节目,让观众深刻感受到在党的光

通讯员 单复智 赵骏 蔡瑞永

为增强老党员的荣誉感和归属感,日前,淮安市公安局淮安分局组织离退休党总支60余名老党员开展“忆党史、话发展”主题党日活动。

老党员们来到中国教具之乡——施河镇,参观施河“智教乐享特色小镇”。大家了解小镇创建情况和发展规划,体验现代教育产业转型升级成果,真切感受到现代化科技带来的全新体验。

在车桥战役纪念馆,老党员们向革命烈士敬献花圈,重温入党誓词。一张张照片、一件件实物,使他们更加深入地了解车桥战役,学习先烈的崇高精神。大家还参观了新建的车桥派出所,置身焕然一新的办公环境,老党员们感慨:“与我们当年的工作环境相比,真是天壤之别!”

老党员们表示,参加本次活动,思想上受到深刻的洗礼,一定要铭记光荣历史,永葆忠诚本色,离岗不忘初心、退休不褪本色,继续发挥余热,为全区公安事业发展建言献策。

淮安公安分局离退休党总支开展主题党日活动

通讯员 翟宁

目前,平桥镇举办党史学习教育专题宣讲会,邀请区党史学习教育宣讲团成员、区委党校副校长、高级讲师张天剑作《百年大党与四个自信》专题宣讲。平桥镇机关干

平桥镇举办党史学习教育专题宣讲会

部、村居书记共50余人参加此次专题宣讲会。

宣讲会上,张天剑从为什么学习中共党史、中共党史的基本脉络,中共党史宝贵经验与启示三个方面进行深入讲解。中国共产党运用马克思主义的科学原理,成功带

领中国人民实现了革命、建设、改革的伟大实践,形成了马克思主义中国化的丰硕成果,并指导中国特色社会主义实践继续走向新的辉煌,为人类社会的发展提供了中国方案和中国智慧。

专题宣讲会后,大家纷纷表

示,将把党史学习教育同自身本职工作深度融合起来,把通过学习焕发的热情干劲转化为攻坚克难的实际成果,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,努力提升自身工作的能力和水平,努力开创平桥加快发展的新局面。

流均镇举行党史学习教育专题党课

通讯员 李宣璐

日前,流均镇邀请区党史学习教育宣讲团成员、区委党史工委综合科科长赵姝舒为全体机关干部、各党支部负责人做主题党课宣讲。

赵姝舒以《横沟寺农民武装暴

动—苏北农民武装暴动第一枪》为宣讲主题,讲述1928年2月,以横沟村为中心的横沟寺农民革命武装暴动,第一次以公开武装斗争的姿态呈现在苏北大地上,向国民党反动派打响了第一枪。横沟暴动推动了苏北革命高潮的到来,在江苏现

代革命斗争史上写下了光辉一页。镇党委副书记张国风表示,开展党史学习教育,最主要的目的是传承红色基因,凝聚意志力量,不断开创新的历史伟业,要注重历史主线和历史节点相结合,注重学习和工作推进相结合,切实推动党史学

习教育走深走实。

参会党员同志表示,党课主题

鲜明、内容深刻、催人奋进,

在今后工作中将进一步坚定理想信

念、践行初心使命,继承和发扬党的优

良传统,发挥党员先锋模范作用,全

心全意为人民服务。

在学习党史中激发责任担当

涂怀军

世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期,站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,在庆祝中国共产党百年华诞的重大时刻,在全党集中开展党史学习教育,正当其时,十分必要。作为新时代一名共产党员,如何学好党史这门“必修课”?

学习党史,用党的理论指导实践。一百年来,我们党坚持解放思想和实事求是相统一、培元固本和守正创新相统一,不断开辟马克思主义新境界,坚持马克思主义中国化,带领人民克服了千难万险,夺取了一个又一个胜利,赢得了人民的衷心拥护。理论是行动的指南,要认真回顾我们党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程,深入总结党

在各个历史时期创造的理论成就、积累的宝贵经验、铸就的伟大精神,科学把握党史的主题和主线、主流和本质,善于运用党的历史推动事业发展。要从党的非凡历程中领会马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界的,特别是要结合党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的进程,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,为党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就,提供强大力量。

学习党史,保持为群众服务的本色。近百年来中国的发展变化早已证明,中国共产党的领导是历史的选择、是人民的选择。回首过去,中国共产党紧紧依靠人民,跨过一

道又一道沟坎,取得一个又一个胜利,为中华民族作出了伟大历史贡献。我们的党的百年历史,就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。要教育引导全党深刻认识党的性质宗旨,坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终把人民放在心中最高位置,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民,推动共同富裕取得更为明显的实质性进展,把全体中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。

学习党史,提升应对风险挑

战能力。要更好应对前进道路上各种可以预见和难以预见的风险挑战,必须从历史中获得启迪,从历史经验中提炼出克敌制胜的法宝。要总

我区三项目入选省服务业重点项目清单

通讯员 周佳

物流中心。

林安智慧物流产业园项目计划占地200亩,建设物流信息交易中心、物流金融中心、城市配送中心、全国零担快运中心、物联网应用中心、汽车后服设备建设项目、林安智慧物流产业园、大运河浅浦河工文化交流中心等3个项目列入其中。

福兴祥电商库及智能自动化设备建设项目计划新建电商库6万平方米,新上智能自动化物流、立体货架、中央厨房、冷库等设备,建成后实现供应链交易及综合服务、物流仓储及配送、中央厨房三大功能,提供供应链交易、物流加工配送及电子商务一体化服务等。项目计划今年竣工,竣工后将成为集物流存储、物流配送、电商、生鲜加工、粮食储备等于一体的综合性高端终端。

大运河浅浦河工文化交流中心项目建筑面积约24万平方米,计划新建文化交流中心、展示馆、餐饮中心、商务中心、教学中心、河底体验隧道、大运河体验栈道等,涵盖会议会展、娱乐休闲、度假居住业态,建成后将进一步丰富我区旅游资源。

区生态环境局

开展“国际生物多样性日”主题活动

融媒体记者 王梦娜 孙强

念。

为提高全社会保护生物多样性认识,增强人们保护生态环境意识,日前,区生态环境局开展“国际生物多样性日”主题活动。

活动中,环保志愿者走进古城墙遗址公园,悬挂“呵护自然 人人有责”宣传标语,发放宣传资料,向市民普及生物多样性知识,引导市民树立保护生物多样性、人与自然和谐相处的观

念。

据了解,我区地处我国暖温带和

北亚热带的过渡地段,是天然物种的

基因库,南北植被兼有,同时地处淮河

下游,境内湖泊众多,较大面积的湿地

为冬候鸟提供了丰富的饵源和良好的

栖息场所,常见鸟类有100多种。

车桥镇

依法依规推选第二次党代会代表

通讯员 王雨童 朱荫桃 张传兵

提出253名代表候选人初步人选,并进

行公示。镇党委成立了16个考察组,按照既听组织评价,又听群众口碑的要求,对253名代表候选人初步人选考察对象进行考察。同时建立联合把关制度,即对所有人选书面征求纪委、信访、派出单位意见。公示期满后,各选举单位在充分酝酿、讨论的基础上,按照不少于应选代表20%的比例,确定候选人预备人选名单。经镇党委审查批复后,各选举单位召开党员大会采取无记名投票方式,选举产生出席镇第二次党代会的代表。

车桥镇党委认真贯彻党代表选举产生办法的精神和要求,在推荐提名、确定代表候选人初步人选、组织考察、确定代表候选人预备人选、会议选举等五个环节,做到依法依规、规范操作,整个推选代表工作平稳有序、风清气正。在推荐提名环节,各选举单位采取多种方式进行宣传发动,全镇各党总支、300余名党员参与了镇第二次党代会代表人选的推荐提名。各选举单位按照不少于分配名额30%的比例,确定272名代表候选人推荐人选。经与镇党委沟通后,按不少于分配名额20%的比例,

据了解,该镇选举产生的187名代表中,村级以上干部占49%、专业技术人员占18%,先进模范占33%,女党员占23%。这些代表都是该镇各行各业、各条战线共产党员中的优秀分子,充分体现了先进性,具有广泛代表性。

我区启动“农房改善·美丽家园”摄影作品征集活动

融媒体记者 赵日超
通讯员 王海俊

31日止,不设等级奖,入选作品每幅(组)支付稿酬。活动要求作品必须充分展现农房改善后农民群众的精神风貌、幸福生活及参加各类文化、旅游、体育活动等方面的情况;全面反映农房改善工作在引领产业发展、生态宜居、乡风文明、社会治理等方面所取得的成就。

活动结束后,主办单位将组织摄影专家、学者评选200余幅优秀作品,并由区档案馆收藏。

扶贫帮困献爱心 捐资助学暖人心

通讯员 周璀

小学西大门及围墙改造等工程。2011年10月以来,上海量健集团负责人来到量健希望小学(席桥中心小学),给学生们送来“六一”节日问候,向20名贫困学生每人赠送1200元资助金和学习用品大礼包,给老师带来5000张护身符贴,并向学校赠送10万元助学金。

自2008年以来,上海量健集团出资140多万元帮助席桥镇中心小学建设幼儿园启辉综合楼、爱心食堂、中心

该校校长对爱心人士的善举表达了衷心的感谢,鼓励学生珍惜社会各界的关爱,把对爱心人士的感激之情转化为刻苦学习的强大动力。



5月22日-23日,2021年江苏省青少年学生跆拳道联赛淮安市淮安分区赛暨淮安区第三届“跆协杯”跆拳道比赛在淮安经济开发区实验小学体育馆举办,来自泰州、连云港等市15支代表队220余名青少年跆拳道爱好者参加了比赛。张士旺 摄